

# 启东市“十佳医生”、“十佳护士”、“十佳乡村医生”

近年来,全市广大医职员工坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,认真践行科学发展观,全面贯彻落实市委、市政府关于创先争优活动的要求,坚持“以病人为中心”,大力弘扬“精医崇德,尽责至善”的启东卫生精神,爱岗敬业,恪尽职守,救死扶伤,甘于奉献,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩,涌现出一批

德技双馨的先进典型。为使广大医职员工学有榜样、行有楷模,促进卫生行业风气进一步好转,整体形象进一步提升,决定对陈炳香等10名“十佳医生”、朱伟萍等10名“十佳护士”和顾兆平等10名“十佳乡村医生”予以表彰。

希望受表彰的“十佳医生”、“十佳护士”和“十佳乡村医生”,谦虚谨慎,再接再厉,立足本职,扎实工作。广大医职员工要以先进为榜样,学习他们爱岗敬业,无私奉献,“一切为了病人”的高尚品质;学习他们任劳任怨,团结协作,勇于探索,开拓创新的工作精神;学习他们医术严谨,医德高尚,工作扎实的良好作风,为全市医疗卫生事业跨越发展作出新的更大的贡献。

## 十佳医生简介



**陈炳香**, 人民医院妇产科主任  
她对疑难复杂病例有较强的分析处理能力,抢救了无数例危急重患者,手术操作娴熟,率先开展了腹腔镜微创手术、年轻宫颈患者阴道延长术等。在省级以上杂志发表论文十余篇,主持的一项课题获江苏省卫生厅新技术引进二等奖,并获得江苏省知识型职工标兵称号。具有良好的医德医风和服务态度,多次收到病家锦旗,并多次获市委、市政府记功和市卫生局嘉奖。



**颜春喜**, 人民医院内科主任  
作为医院心血管内科专业的学科带头人,他工作中勇于实践,技术上大胆创新,以自己的执着与坚定和对病人瘦而不舍、永不言弃的精神,挽救了一个又一个病人的生命。那种对技术精益求精的态度、对工作极端负责的作风、对患者无比热情的精神,得到了同事和病人的认可,先后多次获得医院和市卫生局嘉奖。



**蒋斌**, 中医院大外科主任  
从医三十年来崇尚医德,忠贞敬业,始终坚持在临床第一线,能开展各种普外肿瘤根治术,曾获得南通市科技进步二、三等奖和卫生厅新技术引进奖,先后发表过医学论文三十余篇。他潜心于普外肿瘤专业的研究,在本地区享有较高的威望,是启东市知名的普外科和肿瘤外科专家,被市委、市政府记三等功一次,被市卫生局嘉奖两次,被评为卫生系统优秀工会工作者两次。



**朱梦根**, 第二人民医院主管检验师  
平时工作严谨负责,勤勤恳恳,廉洁行医,积极参加单位和社区的公益活动,先后多次被评为医院、卫生局、市政府先进工作者。连续22年,逢年过节坚持为敬老院的孤寡老人送年货等,用默默无闻的行动让老人们感受到人间温暖。今年2月,敬老院将锦旗送到了市第二人民医院,感人善举才被公众所知。《今日启东》、《南通日报》、江苏教育台等媒体进行了采访报道。



**沈智博**, 第三人民医院内科主任  
他对待病人态度和蔼,总是用浅显的语言向患者及家属解释专业的医学问题,对经济困难的患者,总是想方设法进行有针对性的治疗,其良好的医德医风得到了群众的肯定。他重视新知识、新技术的运用,除了内科病房的工作外,还兼任内窥镜的部分工作,任劳任怨。  
他用古代名医孙思邈的话“大医精诚”,勉励自己,鞭策自己,不断向“好医生”这一目标靠拢。



**管红雨**, 第五人民医院内科主任  
他团结并带领全科同志,努力钻研业务,积极引进新技术、新方法,使医院内科整体水平上了新台阶。他视病人如亲人,耐心细致,多查多问多解释,制定科学合理的治疗方案,受到患者一致好评。他热爱医疗卫生事业,任劳任怨,尽职尽责,在平凡的岗位上默默奉献着,多次受到市卫生局嘉奖,所在科室被评为“启东市青年文明号”。



**施飞**, 第六人民医院外科副主任  
他努力钻研,刻苦学习,积极参与科室管理,所在科室多次被评为先进科室及温馨服务科室。他坚持以病人为中心,视病人为亲人,热情为群众服务,做到无论白天黑夜、刮风下雨,随叫随到,加班加点,毫无怨言。多次拒收红包,减轻病人负担。多次被评为卫生系统工会先进工作者,获市卫生局嘉奖两次,被市政府记三等功一次,2010年被评为启东市青年岗位能手。



**杨海健**, 惠萍镇社区卫生服务中心外科主任  
工作15年来,不断钻研业务知识,熟练诊断处理普通外科各种急症、重症,利用学到的新知识开展疝气无张力修补术及普外科多项微创手术,填补了原乡镇医院普外科领域的空白。在科室里带头拒收红包,拒绝职业受贿,坚守一个医生的职业道德。在抗击非典型工作中,积极主动请战到“抗非”第一线。在工作上任劳任怨,真正做到急病人所急、想病人所想,多次获市卫生局嘉奖。



**侯建冲**, 近海镇社区卫生服务中心外科负责人  
他刻苦钻研业务,时刻把患者的健康放在第一位,竭诚为伤病员提供有效、价廉、便捷的优质服务,赢得了群众的理解和信任。工作上不分上下、下班,随叫随到,积极参加或组织危重病人抢救,先后开展手术近2000例,从未发生过医疗纠纷。多次拒收“红包”或土特产,谢绝病人或家属的“谢医宴”、“开刀酒”。前后近二十次被评为单位先进个人,其中八次获市卫生局嘉奖。



**吴娟娟**, 妇幼保健所儿童保健科主任  
她组织开展新生儿疾病筛查、新生儿听力筛查,对初筛有可疑的婴儿每次都是亲自到可疑患儿家中进行核对与检查。发现有异常的及时转诊,做好随访。在创建等级妇幼保健工作期间,加班加点,认真收集资料,整理、打印、装订,顺利通过省领导组检查验收。她热爱儿童保健工作,热心为婴幼儿服务,平等对待每位就诊者,得到家长们的认可,多次获市卫生局嘉奖、单位先进个人。

## 十佳护士简介



**朱伟萍**, 人民医院呼吸内科护士长  
作为一名共产党员,她以坚韧开朗、乐观向上的性格感染着呼吸科的每一位护士姐妹。每年冬季是呼吸科患者住院的高峰期,护理工作量成倍增加,但她总是带头苦干,任劳任怨,将科室管理得井井有条。她细心的护理感动了许多病人,经常收到病员家属的表扬锦旗。感人事迹不胜枚举,2000、2011年度分别获得市卫生局嘉奖。



**陆宏伟**, 人民医院手术室护士长  
她身先士卒,以身作则,刻苦钻研业务技术,平时十分重视护理质量管理,严格执行各项核心制度。在业务技术、新仪器性能、物品管理等方面都学在前,干在前,精通在前,带领全科护士树立学术技术、比技能的良好风气。在上级部门的多次检查中,都获得了高度评价。2009年度、2010年度获得启东市卫生局嘉奖。



**邢惠娟**, 中医院护理部副主任  
从事护理工作30余年,爱岗敬业,无私奉献。为提升自身业务素质,她在四十五岁开始坚持利用业余时间进行学习,成为当时医院第一个拿到学士学位的护理人员。针对新进护士技术参差不齐的情况,她从最基本的“三基”训练做起,组织新护士苦练基本功,增强护理队伍的业务素质。她良好的医德和过硬的护理技术得到了同事和病患的肯定,多年获得市卫生局嘉奖,并被市委、市政府记三等功一次。



**崔涛**, 第二人民医院外科护士长  
多年来,默默奉献,不计回报,带领外科护理团队,为病人解除痛苦,恢复健康。她注重专科护理和心理护理,使一个个昏迷的病人睁开眼睛,逐渐生活自理,重返社会。在多次公共突发事件中,她应急及时,组织有序,无私奉献,守护生命。在平日工作中爱岗敬业,任劳任怨,为科室护理人员树立了良好榜样。2002、2009年分别获市卫生局嘉奖,2007年获启东市优秀护士荣誉称号。



**钱凯华**, 第三人民医院内科护理组长  
工作中,她始终保持良好的职业道德,爱岗敬业,无私奉献,急病人所急,想病人所想。在2003年抗击“非典”中,不畏险,不退缩,积极投入到“非典”预防病房的工作中去。担任内科护理组长以来,她积极协助护士长搞好科室管理工作,面对内科病人数达到创高峰的110多位的现状,与同事们一起克服了工作中的各种困难,尽全力做好每一个细小环节,杜绝差错事故发生。2003年曾被评为南通市优秀护士。



**刘佩贤**, 第四人民医院内科护士长  
工作30多年来,她一直战斗在临床护理工作第一线,恪守护士职业道德,默默耕耘,甘于奉献。她以扎实的理论和精湛的操作技能,为病人挽回生命,减轻病痛,受到广大病员的喜爱。身先士卒,带领好内科护理团队,确保了护理工作的安全有序。平时坚持创新管理,学习借鉴上级医院的先进经验,努力使基层护理工作跟得上时代的步伐。曾两次被评为“启东市优秀护士”,五次获市卫生局嘉奖,2002年被市委、市政府记“三等功”。



**王海燕**, 第五人民医院外科护士长  
在将近20年的护理生涯中,她严于律己,以身作则,积极参与各项急、重病人抢救,以过硬的护理技术出色完成各项任务。视病人为亲人,并多次拒绝病人钱物。在医院组织的各项义诊、普查活动中,积极参与,认真完成工作。积极为医院发展献计献策,曾获得启东市优秀护士、优秀服务标兵等荣誉称号,2011年获市卫生局嘉奖,并在卫生局组织的各项演讲比赛中,屡次获奖。



**季频捷**, 第六人民医院护理部主任助理、院感科科长  
从事临床护理工作近20年,工作兢兢业业,认真负责,先后任职内儿、外科、妇产科,熟悉各科室临床治疗和护理,积累了丰富的临床护理工作经验。她带领的科室多次被评为先进科室及青年岗位科室。积极推进优质护理服务示范工程,实施年轻护士素质提高行动,加强医院感染管理知识培训,落实医院感染管理制度,成绩突出,多次获市卫生局嘉奖,2009年被评为市优秀护理服务标兵。



**陆冬梅**, 第七人民医院外科护士长  
20多年来临床一线护理工作练就精湛的技术,多次被评为护理理论和技能操作能手。她教育科室护理姐妹们牢固树立“一切为了病人”、全程优质的服务理念,并处处以身作则,言传身教。在科室中创造以诚相待、和睦相处的氛围,她所在的科室创出“优质服务示范岗”品牌,病人的满意度达98%,做到服务零投诉。她被评为“启东市优秀护士”两次,获市卫生局嘉奖一次。



**周海燕**, 南阳镇社区卫生服务中心护士长  
从事护理工作17年,工作中任劳任怨,踏踏实实,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。为了工作,经常加班,不分日夜,将得到病人和家属的认可作为自己的工作动力。把满腔的激情都奉献给了护理工作,把爱心播撒到每一位患者的心里,两次获市卫生局嘉奖,两次被评为启东市优秀护士。

## 十佳乡村医生简介



**顾兆平**, 吕四镇巴掌社区卫生服务站站长  
40多年如一日,他对农村常见病、多发病处理得心应手,尤其是采用中医疗法治疗腰肌劳损、腰扭伤更具特色,许多外乡、外市的病人慕名而来,年门诊量在1万人次左右,对行动不便的患者坚持送医送药上门。2011年8月,在进行膀胱肿瘤切除手术后,仍坚持工作在一线。近年来多次接受上级领导与其他乡镇的参观和媒体的宣传采访。



**顾凌玲**, 汇龙镇社区卫生服务中心河卫服务站站长  
她勤奋好学,不断丰富自己的业务知识,撰写学习笔记十多本超10万字。对待工作认真负责,从未发生误诊误治,扎实勤快地做好辖区内基本公共卫生保健工作。全心全意为群众提供优质服务,得到居民群众一致肯定。多年来她扎根基层,倾力服务农村群众,树立了新时期优秀乡村医生的良好形象,2010年被评为“南通市优秀乡村医生”。



**张维中**, 寅阳镇社区卫生服务中心洪飞服务站站长  
从开始集体办合作医疗到医疗卫生改革直到现在实行国家基本药物制度和六位一体管理,40年来,他风里来雨里去,在平凡的岗位上默默奉献着,他既是社区卫生工作者,也是基层卫生工作者,也是群众知心朋友。对群众热情、耐心、细心,时时急病人所急,懂病人所需,解病人之痛,不管寒冬还是酷暑,不管白天还是夜晚,总是随叫随到,无怨无悔,2007年获优秀乡村医生称号。



**黄素珍**, 海复镇家福村乡村医生  
从六十年代的“赤脚医生”开始,她恪守职责,行万里路,进千家门,为数千乡亲守望生命。老年患者是她的主要服务对象,老年人行动不便,中风等急症情况多,黄素珍虽年逾古稀,但仍然频繁出诊,时常整宿难眠。44年来,她一直践行着第一天当赤脚医生时乡亲们许下的誓言:“服务群众,救死扶伤,永不放弃”,先后多次被乡镇党委评为“优秀共产党员”、“先进工作者”,2012年3月被评为“启东市首届感动启东人物提名奖”。



**朱彩红**, 王鲍镇社区卫生服务中心再生卫生服务站站长  
几十年如一日,热情为群众服务,视病人为亲人,随叫随到,有求必应,送医送药上门。在医疗服务中,注重临床与实践相结合,不断提升自身业务水平,为群众提供了强有力的医疗保障。在公共卫生服务中,牺牲许多休息时间,保质保量完成相关工作。她扎根基层,心系群众疾苦,关心群众安危,赢得了广大群众的一致赞誉,多次被评为先进工作者,2009年被评为南通市优秀乡村医生。



**张协兴**, 惠萍镇社区卫生服务中心河湾服务站站长  
40多年中,他在平凡的岗位上认真工作,服务群众,不计个人得失,一心致力于公共卫生和基层医疗服务,做好辖区内老百姓常见病、多发病治疗及健康教育、居民健康随访、计划免疫接种通知、妇幼保健等工作,受到上级领导和广大群众的好评。尽管他身体不好,患有双肾结石伴肾功能不全,但他认为,只要老百姓需要,只要在岗一天,就要服务好广大群众。



**季兵**, 东海镇社区卫生服务中心祥云服务站站长  
从医21年,他从一个医学的门外汉成为一个合格的“乡镇执业助理医师”。他虚心好学,继承、挖掘、发扬祖国的中医学瑰宝。对农村的一些疑难杂症,老烂脚、腰酸背痛等常见病的医治收到了良好的效果。对患有高血压、糖尿病、冠心病、肿瘤等慢性疾病的村民进行随访制度,对一些行动不便、老弱病残的村民,随叫随到。由于工作认真负责,得到了当地群众的认可和政府部门的表彰。



**施达德**, 近海镇社区卫生服务中心利民服务站站长  
凭着扎实的医疗技术和一心一意为老百姓着想的服务态度,赢得了广泛赞誉。几十年来工作兢兢业业,踏踏实实。在1991年计免评审期间,他走访了全乡所有适龄儿童,逐一核查核实,真正做到一名不漏。在“非典”期间,他走村串户,宣传预防、发动群众、喷洒药物,确保一方平安。出诊随叫随到,绝无怨言。他曾多次得到南通市政府、启东市政府及相关部门的嘉奖。



**朱亚菊**, 北新镇社区卫生服务中心振兴卫生服务站站长  
她刻苦钻研业务,积极参加各项业务培训,获得全科医生证书,在乡镇卫生院中专补教育证书,并通过了江苏省乡镇执业助理医师考试。她急病人所急,想病人所想,对体弱病人、特殊病人总能主动上门服务,对疑似病人及时转院,对重病人主动护送到医院,合理诊治,谨慎用药,严格执行操作规范,从医36年未发生过医疗事故及医疗纠纷,2009年被授予“南通市优秀乡村医生”荣誉称号。



**陆茹如**, 南阳镇社区卫生服务中心元祥卫生服务站站长  
担任乡村医生36年,视病人如亲人,出诊服务随叫随到。在60岁以上老年人体检工作中,对体弱病残,特别是卧床不能到现场参加体检的老人,不辞辛劳,和乡镇卫生院医生一起上门为其测量身高、体重、血压等,并抽血送检,确保每名体检对象都能享受到政府的关怀。针对农民的生活习惯,常利用早、中、晚别人就餐、休息的时间为慢性病人提供随访服务,获得当地群众的一致好评。

# 启东市 妇幼保健所

妇女儿童占我市人口数的三分之二。开展并做好妇女儿童卫生保健工作关系着全市妇女、儿童的身心健康,关系着全市千家万户的幸福,也关系着我市经济社会的发展,为提高全市妇女、儿童的保健水平,2011年贯彻落实市委、市政府五大惠民服务政策。

**免费婚检**  
《中华人民共和国母婴保健法》第十二条规定:男女双方在结婚登记时,应当持有婚前医学检查证明或者医学鉴定证明。婚前医学检查的重要性:  
1、婚前检查有利于了解自身及对方健康,是对双方负责。2、婚前检查有利于婚后生活和美满,是对婚姻负责。

3、婚前检查有利于优生,是对家庭和孩子负责。特别提醒:不婚检将面临三大危害:1、遗传病蔓延得不到有效遏制;2、传染性疾病得不到有效防治;3、优生优育措施得不到有效落实。

**免费领取叶酸**  
育龄夫妇一旦有生育宝宝的计划,就应补充叶酸、微量元素等营养素,为怀孕准备很好的身体条件。研究证实,在孕期和孕早期适当补充叶酸可使胎儿神经管发育异常的几率减少50%以上。经研究妇女在怀孕前三个月至怀孕后三个月每天增补0.4毫克叶酸一粒预防神经管畸形的效果最好。经产妇再次怀孕时,也应从孕3个月开始服用,以预防神经管畸形的发生,有条件的孕妇可在整个孕期和哺乳期坚持服用,以利母婴健康,胎儿及新生儿的成长发育。温馨提示:免费增补

叶酸期间,请勿服用含叶酸的其他药物,如确有疾病需要,请在医生的指导下服用。叶酸领取可在市妇幼保健所内或本乡镇社区卫生服务中心或本村卫生服务站免费领取。

**增加孕产妇产院分娩奖励**  
自2011年5月1日起启东户籍符合计划生育政策的农村孕产妇到我市定点医院分娩,产妇产院由医院直接予以发放400元住院分娩补助,参加新农合的人员再补250元。在外地住院分娩符合补助条件的对象,出院后凭相关材料到户口所在地镇财政所办理补助手续。

**增加妇女宫颈癌、乳腺癌免费普查**  
近几年来,宫颈癌、乳腺癌呈逐年上升和年轻化趋势,国家已将农村妇女宫颈癌、乳腺癌检查列为惠民的重大公共卫生服务项目,通

过“两癌”普查可以早期发现病变,有利于早诊断、早治疗,极大地提高患病妇女的生活质量。从去年开始我市对海复镇35~59岁的农村妇女进行免费“两癌”筛查,发现多起早期病变,患病妇女都及时得到了有效治疗。今年对寅阳、汇龙、北新、王鲍四个乡镇的妇女分期分批进行免费检查。检查费用全部由政府承担。检查还能发现阴道炎、宫颈炎、乳腺纤维瘤等其他病变。为了你和你的家庭幸福,请积极参与普查。

**预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播**  
2011年6月1日开始对在孕产期检查中发现艾滋病、梅毒的孕妇及所生新生儿给予治疗。对乙肝表面抗原阳性孕产妇所生新生儿,在出生后24小时内注射乙肝免疫球

蛋白(100国际单位),由政府免费提供。各孕妇应主动配合医疗卫生机构进行艾滋病、梅毒和乙肝的检测。

市妇幼保健所是我市唯一指定的具有婚前医学检查服务资质的医疗保健机构,承担全市重大妇幼卫生服务项目的实施和督查,负责全市妇女儿童健康保健工作的业务指导,有着一支年轻而富有经验的技术骨干队伍。

儿保服务电话: 83346322  
妇保服务电话: 83346113  
热线电话: 83313552  
所址: 长江中路627号

